



# 贵州大学生坠亡六年未安葬 家人一直苦苦追查真相



”

六月的贵阳，风急雨骤，贵阳市景云山殡仪馆，一位母亲在泥泞中失声痛哭，艰难前行。她是来这里跟在此“躺”了六年之久的儿子说说话的，因为太想念，也因为她想通过自己的拼命努力，早日还儿子一个真相，释去压在自己心头的疑窦……

六年前，贵州在读大学生赵镛珺在与人合租处坠楼身亡，家属认为事出蹊跷，一直苦苦追查真正死因未果。赵镛珺的遗体至今仍存放在殡仪馆停尸房里，未能入土为安。

华夏早报 - 灯塔新闻首席记者 齐明利 阳杨

## 在读大学生深夜蹊跷坠楼身亡

赵镛珺是贵州财经大学金融系2016级学生，歿时年仅21岁。据其母亲姜叶介绍，赵镛珺生前与周某（亲表姐）、叶某（周某男友）等人合租的宿舍，位于贵阳市大营坡金狮小区二期。

事发当时的报案人周先生回忆称，2017年5月13日凌晨2:10分，他突然听到坠落的巨响。他当时以为自家厨房有东西被猫翻倒摔坏，就立即起床查看房间，未发现异常，就转头回房间睡觉了。

上午11点多，周先生推开卫生间窗户时，发现有一个20岁左右的男孩，躺在他家卫生间外的水泥平台上。地上没有明显血迹，当时不确定是否死亡。周先生立即把保安王某叫到现场，见证并报警。

贵阳市大营坡派出所民警于当日中午12:16分进入报案现场，后将赵镛珺尸体运至贵阳市景云山殡仪馆。

姜叶告诉华夏早报 - 灯塔新闻：“从案发当天的13日到15日早上十点之前这两天时间，办案民警没有找过我们家属做任何调查了解和谈话笔录，四十多小时后办案人员直接通知我们家属到大营坡派出所，向我们通报赵镛珺系意外坠楼死亡。”

姜叶当即向警方请求出示《死亡调查报告》，以及赵镛珺的死因和死亡时间。警方回复称，死亡原因和死亡时间要尸检才能明确，尸检需要缴费。

## 关键物证图片缺失 家属对两次尸检均存疑

姜叶缴纳13000元鉴定费后，2017年5月15日下午，贵州医科大学法医司法鉴定中心尸检人员，在王杰院长的带领下，对赵镛珺的尸体进行了剖检。

在剖检的过程中，身为医师的姜叶发现了儿子左侧颞枕部头颅伤情。当时姜叶用手指着这一处伤声明：这个头颅伤情是典型

的钝器击伤痕迹（有照片保存），并请求司法鉴定人员予以详细鉴定。

2017年6月2日，贵州医科大学法医司法鉴定中心出具了2017-176sj号司法鉴定意见书。该意见书称：“结合案情调查，法医病理学检验及毒化检验，鉴定人分析认为，赵镛珺系在饮酒后高坠致脑颅损伤及多发性内脏损伤，最终导致呼吸循环衰竭而死亡。”

姜叶对这份意见书提出异议。“尸检报告里的标题提示有10张图片，然而刊载的只有8张，正好缺失两张疑似被钝器击伤头颅左侧颞枕部伤情图片。同时，尸检报告里无赵镛珺死亡时间的鉴定，对致伤物和损伤痕的形成无明确的鉴定意见。”

因姜叶对鉴定意见存疑，2017年6月9日，西南政法大学司法鉴定中心，对赵镛珺尸体进行第二次剖检。

2017年7月6日，西南政法大学司法鉴定中心出具(2017)鉴字第2603号司法鉴定意见书：1、死者赵镛珺符合高坠致多发性损伤，导致呼吸循环衰竭死亡。2、死者赵镛珺损伤痕的形成需结合调查和现场情况分析认定。3、估计死者死亡时间约在进餐之后约2小时之内，需结合其他尸体现象综合认定。

姜叶则认为这次尸检仍然疑点重重，请求鉴定的生前伤和死后伤无明确的鉴定意见，对头颅致伤物及其他损伤痕的形成等仍然无明确鉴定，死者头颅伤情鉴定记录和第一份报告有相当出入。第一份有记录：未见硬脑膜外/下出血，脑脊液清亮。第二份却有记录：颅内血肿形成，且尸检报告中所展示的图片可见满视野的颅内出血。

## 希望查明死因 警方：没有犯罪事实不能立案

对于赵镛珺离奇死亡之谜，姜叶多次向当地公安机关申请给予立案调查。

2017年7月18日，警方向

死者家属通报情况：“我们警方已经排除自杀，没有找到犯罪事实，不能立案。”姜叶对该案中的诸多疑点，向贵阳警方提交书面材料，均无得到警方的正面回复。

2017年8月25日，贵阳市公安局云岩分局经审查认为没有犯罪事实发生。根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第一百一十一条的规定，决定不予立案。

死者家属不服并申请复议。经云岩公安分局法制大队对该案件核查，认为该案无犯罪事实。2017年9月20日作出维持不予立案的决定。

姜叶不服云岩公安分局作出的维持不予立案决定，依法向贵阳市公安局提起刑事复核申请。

贵阳市公安局于2017年9月26日依法受理。经该机关审查，因申请人申请公安部专家对尸检报告进行审查，需等待审查意见。

2017年10月23日，贵阳市公安局作出了中止刑事复核的决定。2017年12月13日，贵阳市公安局决定维持原复议决定。

姜叶告诉华夏早报 - 灯塔新闻，“公安机关告知要举行听证会对家属疑点进行回复。可是，到现在我们也没有等到听证会。为了寻求儿子死亡真相。我们四处奔波，无数次往返贵阳。案发地距我家有几百公里的路程。至今我们已走了10多万公里的车程。”姜叶说，痛失爱子的折磨和四处碰壁的辛酸，让他们一家人在寻求儿子死亡真相的道路上举步维艰，苦不堪言。

## 当晚究竟发生了什么 死者是怎么掉下去的

据姜叶介绍，赵镛珺在贵州财经大学就读期间，从2017年3月26日左右，被周某和男友叶某等人约出校外合租，租住的地点即赵镛珺坠楼案发现场。

合租的房屋是三室一厅，周某与叶某合住一间，鄂某与女友龚某合住一间，赵镛珺单独住一

间。

案发前一天即2017年5月12日下午至晚上，赵镛珺与两对情侣在一起吃饭喝酒聊天，赵镛珺在网上点了外卖。

吃过晚餐之后，大约21:00至22:00左右，周某与叶某发生了剧烈争吵，周某动手打了叶某，之后叶某独自去了该小区门口的网吧。

随后，赵镛珺与鄂某一起到小区家俭诚厨小卖部买啤酒，俩人又到小区门口网吧找叶某。

据赵镛珺的女友任某称：“出事当天晚上10点左右，周某与我通话，说太晚了，让我不要回去了，谁知当天晚上就发生了赵镛珺坠楼的事儿。”

毫无征兆的坠楼事件显得格外离奇，离奇的连同居一套房内的周某、叶某、鄂某、龚某四人都称没有听见坠楼响声和任何喊叫声。

姜叶称，周某承认在赵镛珺死亡的案发当晚，她一直玩手机到凌晨4点多，但称当晚没有听到有坠楼的声音。不仅如此，直到第二天的中午13点多，周某称自己用手机点餐，也没有过问赵镛珺和他房间里“旺旺”狂叫等待哺食的小狗，都称“没注意”。周某的父亲也是赵镛珺的亲姑爹，抢先赶到现场，长达几个小时的路程没有通知她和家人。在孩子死因不明的情况下，很反常态迫不及待的在亲友面前提出来，要通过关系设法尽快把赵镛珺尸体运回仁怀老家安葬，还掩护周某称不知道赵镛珺出事时是住在哪里。在姜叶看来，周某及其他室友，还有她父亲等人的种种异常表现，肯定是对他们一家隐瞒了什么。据姜叶回忆，在她申请尸检查明死因真相后，周某的父亲便带着一副愤怒的面孔，走到他们面前很财大气粗的扬言“赵镛珺的死周某确实一直在现场，如果查出来该怎么处理就行”。随后带着他一家人扬长而去。

记者之前曾到坠楼现场观察了解，赵镛珺坠落的窗户距离坠落现场的水泥地面约17米左右，地面现场已被新修的水泥覆盖。

“赵镛珺身材魁梧，体重70公斤，身高171CM、肩宽约55CM。坠落的窗口为左右推开的两扇小窗户，能打开空间宽度仅有45CM，他健壮的身躯究竟是如何从狭窄矮小的窗口坠落出去的？而且70多公斤的身躯从17米左右的高度坠落，同时还有楼下的雨棚等障碍物，怎么会没有一点声响呢？”姜叶至今都无法理解儿子当时是怎么掉下去的？

家属不接受酒后意外事故或跳楼自杀结果

## 家属不接受酒后意外事故或跳楼自杀结果

对于警方认定的赵镛珺系意外坠楼死亡，姜叶无法接受。

下转 07 版